

我市新增5位国家级非遗传承人

出自传统音乐、美术、技艺、医药四大门类

晚报讯 昨天,文化和旅游部官网发布《文化和旅游部关于公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人的通知》。南通市共有5位入选本次国家级非遗代表性传承人。

据悉,第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人共计942位,包括民间文学,传统音乐,传统舞蹈,传统戏剧,曲艺,传统体育、游艺与杂技,传统美术,传统技艺,传统医药,民俗等十大类。其中,南通市入选的非遗代表性传承人出自传统音乐、传统美术、传统技艺和传统医药四大门类,具体为古琴艺术(梅庵琴派)代表性传承人徐毅、盆景技艺(如皋盆景)代表性传承人王如生、传统棉纺织技艺(南通色

织土布技艺)代表性传承人苏锦芳、地毯织造技艺(如皋丝毯织造技艺)代表性传承人李玉坤、中医传统制剂方法(王氏保赤丸制作技艺)代表性传承人顾万霞。

值得一提的是,非遗代表性项目古琴艺术(梅庵琴派)至此拥有两位国家级非遗代表性传承人。而盆景技艺(如皋盆景)、传统棉纺织技艺(南通色织土布技艺)、地毯织造技艺(如皋丝毯织造技艺)、中医传统制剂方法(王氏保赤丸制作技艺)新增首位国家级非遗代表性传承人。

截至目前,我市共有13人入选国家级非物质文化遗产代表性传承人,其中,童子戏国家级非遗代表性传承人胡夕平已经离世,现有国家级非遗代表性传承人12人。 记者杨镇潇 通讯员张慧珺

50万元通马消费券等你来领

晚报讯 昨天,记者从南通市体育局获悉,2025江苏银行·南通马拉松嘉年华消费券领用办法正式对外公布,此次消费券发放金额高达50万元。

从3月20日至3月22日,参赛选手和市民群众可通过扫码关注“南通安心体育”微信公众号,点击推送消息活动链接或下方“消费券”栏目直达江苏银行手机银行App活动页面[本地生活(南通)滚动栏],点击“领取消费券”,20元消费券将会自动发放至App卡包。

凭此消费券可直接在2025江苏银行·南通马拉松嘉年华现场(开发区

全民健身中心)现场消费抵用。

此外,市民群众也可以在活动现场直接扫二维码领用。

本次20元消费券限定在2025南通马拉松体育嘉年华活动现场商户使用(以活动现场参加商户为准),采用分阶段、分批次的方式进行。从3月20日上午10时开始发放,3月22日发完为止。消费券数量有限,先到先得,每人限领一份。

领取到消费券的市民群众可通过江苏银行App向商家付款或扫一扫使用。单笔消费金额满20.01元支付时即可自动核销。 记者李波

紫琅花谷驿站开设多功能空间

拓展市民娱乐消费新场景



驿站墙面上挂着各式各样的家居园艺工具。记者沈佳颖

晚报讯 三五好友围坐草坪上,耳畔瀑布潺潺,眼前花海绚烂,咖啡香气四溢……春日的悠闲时光在紫琅花谷得到生动诠释。近日,紫琅花谷驿站全新升级,集园艺工坊、咖啡店、便利店三大业态于一体的多功能空间启动试营业,丰富市民游客游园体验。

紫琅公园,四季有景,但仅凭静态的绿美生态,公园吸引力略显单薄。去年下半年起,南通创新区紫琅公司携手市城建集团造园公司改造紫琅花谷驿站空间,同时保留部分公益性服务设施,拓展娱乐消费场景。

从小径穿行至花谷中央,一处原

木风格、半开放式的建筑瞬间成为视觉焦点。进门左手边,龟背竹、蓬莱松、白犀牛海芋等绿植生机勃勃,内部墙面挂着各式园艺工具,空气中弥漫着浓郁的咖啡香气。天气晴好时,驿站外部还会摆放露营桌椅,让市民游客与大自然亲密接触。

驿站前,郁金香已开放近三成,预计3月下旬进入盛放期;驿站后,林立的樱花树刚刚“苏醒”,等天气渐暖,早樱将一展芳华。相关负责人介绍,未来,空间将一年四季随特色花卉、活动等更新不同的主题和产品,空间内摆放的绿植花卉、园艺用品还可直接选购,送货上门。

记者沈佳颖

与A股上市家纺企业并肩前行,“缝天下”

连续6年产值超亿元——

从负债200万到家纺OEM翘楚

16日,记者在位于通州区十总镇的江苏缝天下家纺科技有限公司车间看到,工人们正在紧锣密鼓地生产。董事长张将介绍:“目前,我们的订单已经排到了6月份。”

江苏缝天下纺织科技有限公司是南通地区最大的床上用品OEM(定制代加工)工厂,目前已与国内A股上市的众多床上家纺品牌:多喜爱、罗莱、水星、梦洁、富安娜等建立了紧密的合作关系。公司连续6年年产值均超亿元。

创业之路 从消防武警到家纺巨头

张将出生于1972年。1989年,他响应国家号召,参军入伍成了一名消防兵。军人的经历不仅锤炼了他的意志,更培养了他的责任感。

1991年,退役后的张将被安排到南通县针织总厂工作。随着企业改制,张将决定另谋出路。“姨父是做家纺生意的,1994年我开始跟着他做生意。”1995年,凭借着初生牛犊不怕虎的创业精神,张将开始独立门户,在扬州、淮阴等地商场售卖家纺用品。创业之路从来不会一帆风顺,1998年的金融危机给了张将沉重的打击。因为商场倒闭,他亏损了一万多元货款,“这在当时可不是一笔小数目。”

张将并未因此退缩。跨入新世纪,他再次跟随姨父,深耕家纺生产领域,从事四件套面料生产,并积累丰富的行业经验。2008年,张将独立经营面料业务并逐渐在激烈的竞争中崭露头角,接到了多喜爱等知名企业的订单。

逆境重生 从负债困境中崛起

命运似乎总爱与人开玩笑。2014年,一场风暴让张将的3个主要客户公司相继倒闭,导致他800万元的货款无法收回,背负上了200万元的外债。

面对负债与破产的阴影,张将并未选择逃避。他主动与债主沟通。“当时我有一套价值100多万元的房产,我向他们提出两个方案,一是把房子卖了还债,二是先写欠条、约定3年内还清债款。可能因为我平时一直讲诚信,大家都很信任我,最终一致同意了第二个方案。”

凭借良好的信誉,张将成功融资2000多万元东山再起。他听从多喜爱公司负责人的建议,开展OEM代加工业务。“OEM是从坯布开始一直到成品,都由一家企业生产。这既为品牌公司节约了成本,又减少了上下游企业间的推诿扯皮。当时做OEM的企业寥寥无几。”

张将也是抓住了这个时机,仅用了一年时间就“奇迹般”地还清了所有债务,并将企业逐渐发展成为家纺代加工行业的领军企业。如今,张将已拥有5个生产基地,同时为罗莱、水星、梦洁、富安娜、多喜爱等5家上市公司提供高质量的代加工服务。

为了保持行业领先地位,张将先后花费500多万元引进了先进的生产设备和智能化管理系统,确保产品质量和生产效率始终处于行业前沿。

在代加工业务中,张将不满足于简单的生产加工,而是凭借敏锐的市场嗅觉,为品牌方提供产品建议。2016年,张将在市场上发现了一款当时很罕见的100支双股坯布,手感非常柔软。他立即建议多喜爱品牌将其制作成四件套。品牌方经过仔细研究后,采纳了张将的建议,并进行设计生产。结果,这一创新产品利润极高,为品牌公司带来了丰厚的回报。

回馈社会 积极履行社会责任

在事业取得成功的同时,张将始终不忘回馈社会。他积极履行社会责任,在通州区红十字会成立慈善基金,每年固定投入数万元,帮助那些需要帮助的人。他还为当地的残疾人提供就业机会,让他们在“缝天下”厂区内容易从事力所能及的工作。

十总镇残疾人之家设在位于沧南居的“缝天下”家纺厂区,10多名残疾人在这里做些力所能及的工作。“现在残疾人之家的工人大多是肢体残疾。”沧南居党总支书记陈晓建说,“缝天下”为这些人提供了工作,让他们有了自食其力的能力。他介绍,村里有一个先天腿部残疾的姑娘,因为出行不方便,找工作挺困难。现在在家门口工作,每个月能拿到近2000元的工资,“她很满意”。

除了热心慈善事业外,张将还有着通州区人大代表、区退役军人就业创业促进会副会长等多重身份。他表示,在企业稳步发展的同时,自己将以实际行动为当地经济发展和社会进步贡献更大的力量。

本报记者任溢斌 黄艳鸣